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Ata da 34" (trigésima quarta) Se
no dia 22 (vinte e dois) de Nove
Legislativa da 16' (décima sexta)

As 09 (nove) horas do dia 22 (vinte
do Poder Legislativo, situada à Rua
reuniu-se cm Sessão Ordinária de
sob a Presidência do Vereador Dez
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Presidênc

Ordinária da Câmara Municipal de Altan rcalizada
ro de 2074 (dois mil é-iinte e quatro), 4' (q ) Sessão
islatura.

is) de novembro de 2024 (dois mil e vinte e q o), na sede
e), Centro,Lr,riz Antônio, n' 389 (trezentos e oitenta e

presencia[, os integÍantes da Câmara Munici
ares e secretariados pela Vereadora Roberci

de Altaneira
Oliveira.

Pelo Tenno de Comparecimento re
Povo; Silvânia Aldrade; Paulo Ge
Havendo assim niimero regimental

u-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo So s; Júnior do

; Professor Nonato: Dra. Rafaela Gonçalves e mir Brasil.
arlamentares, o Presidente declarou aberta a S ão, fazendo

a dispensa tia leihrra da Ata anterior, que foi previamentc distribuída às ban , que não
aprescntararn ressalvas, sendo aprovada por unaninrid;rce. EXP-dDJENTI: Iter. i: Projeto ce Lei n"
01612424, de atúoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisâo da Gratificação por Desempeúo
tla Função dos Agentes Comunitários de Endemias, com previsão na Lci Municipal n' 545, de 25 de
i aneiro de 20 l2 e Itcm 2l Projeto de Lei n" 01712024, de autoria do Poder Execntivo, que dispõe sobre
a criação do Muscu da Memória e História do povo altaneirense, e dá outras providências - projetos
elcaminhados à Comissão Pennanente pela Presidência da Casa para análise e cmissão de parecer.
Após, seguitL-se para os Registros da Presidência, onde o Presidente iniciou seus registros destacando
diversas datas comemorativas dcste mês di: novembro. Entre elas, mencionou o Dia do Diretor
Escolar, celebrado em 12 (doze) de novembro; o Dia Mundial do Combate à Diabetes e o Dia
Nacional da Álfabelização, ambos celebrados no dia 14 (quatorze) de novembro; o Dia da
Proclamação da República, comemorado em l5 (quinzc) dc novembro; o Dia do Conselheiro Tutelar
e o l)ia Nacional de Combate ao Racismo, celcbrados em l8 (dezoito) de novembro; o Dia da
Sandeira, crn 19 (dezenove) dc novembro e o Dia Nacional da Consciôncia Negra, em 20 (vinte) de
novembro. Sobre esta última data, destacou sua participação, juntamente à demais Ycreadores e
or.itros representântes do municipio, no evento rcalizado ,ro Distr ito São Rornão de entrega
certificação de quilombola às comunidades da Salnar:rbaia, C..r.:i'imbo e Bananeira. Nessa linha,
pi'rabenizou as referidas comunidades pelo reconhccimerto oticial, ressaltando o trabalho e o
etnpeúo dc todos os envolvidos nessa grande conquista. Retornaldo às datas comemorativas, fez
tnenção ao f)ia do Músico, celebrado hoje e, ademais, destacou um convite da ;eecretaria de Educação,
cm parccria corn o SEBRAE, para a paÍicipação na EXPOJEP 2024 (dois mil e vinte e quatro). Por
fim, tnencionou a atuaçào do Presidente Lula durante o encontro do G20, enfatizando pautas como
cradicação da fome, a taxação de grandes fortunas e a proteção ambiental. TEMÂ LfVRE:
Vtrcador Valmir tsrasil parabenizou as comunidades da Samambaia, Cachinrbo e Bananeira pe
reccbimento da ccrtificação de quilombolas, parabcnizando também todos os envolvidos nessa gran
conquista. Igualmente, extentou agradccimentos a todos que se fizeram prcsentes nesse momen
histórico. Aparte, o Vereador Ariovaldo também fclicitou as comunidades do São Romão
zrcijacôncias pela conquista, lratando sobre a importância da mesma e saiu em defesa
esclarecimentos aos cidadãos acerca dessa cerlificação. De volta com a fala, o Vereador Vaknir Bras
também agradeceu a participação e os esclarecimentos da Professora Alrília no monleato de entrr,
dos certificados. Em uma queslão Ce ordem, o Vereador Ario:,aldo Scares r.:gistrou que recebeu
oficio n" 174/2024, da Secrelerla de Administraçrio . E.'ranças, r"t iizancio a lerrum do mesrilo, ond
a inesma trata sobre denúncia feita em reiação a falta de 4 (quatro) pneus em um equipamento do
município e, nesse sentido, solicita que o vereador faça o repasse do nome dapessoa que lhe forneceu
tal informações e outras mâis. Nesse sentido, esclareceu que, na condição de !':rreador, participa como
tlscalizador e, nesse sentido, esclareceu que essa situação realmente ocoÍreu, porém, 2 (dois) pneus
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cus. Na opo ade, registrou não possuiq de acordo com
Municipal, obrigatóriedade de exp pessoas que lhe deu ciência da situação. Seq emente, em
seü tempo rcginerttal do terna liv eador Ariovaldo Soares fez registro so ficio formal
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já t'oram recuperadós,
a falta dos outros pn

expedido pelo Depirtado Yrui do P
sobre a portaria n' 1310, que desti

rrrricipal Cahint:tr:
Â,"ltal ê rr-ãx. Presidêne

enquanto o e ento ainda se ercontra no parque de eventos cidade com
ei Orgânica

de informa
asas para a

Depu , que empopulaçào de Altaneira. Pela a, o Parlamçn

Prefeito Municipal Dariornar Rodrigues
Ísos para a construção de 25 (vinte e cin

tar Jq?Íabcnizou
obteVe no muiiic

o
agradecimento aos 175 (cento e set inco) votos que ípio, tam já fomeceu
caminhão para atender as cornunidzi Córrego e da Taboquinha. Ainda nessa Ii mencionou
o anúncio feito, pqr meio de um v nas redes sociais. pelo Deputado José Gui , junto ao
Prefeito Dariomar Rodrigues, cel do a conqüsta de mais 25 (vinte e cinco as pam o
municipio altaneirense. Accrca dessa pauta, o Presidcnte l)eza Soares parabenizor.r o Deputado Yuri
do Paredão pelo encaminhamento de mais recursos para a cidade, assirn corno todos os demais
Dcputados quc tarnbóm fizeram muitas contribuições em agradecimentos aos votos obtidos no
rnunicípio. Da mcsrnir fonna, rcconlcceu os esforços do Prefcito Dariomar Rodrigues; parlamentares
dc oposição e todos que intennediaram nessa busca de recursos. A posteriori, o Vereador Professor
Nonato anunciou que, diante de relatos de entulhos presentcs na sede da cidade, o.Secretário de
hfiaestrutura informou que a rctirada já esrá scndo feita, infonnando ainda sobre a quebra do
caminhão quc Íàz a Iimpcza urbana, o que dificultou o trabalho nesta semana. Acercâ do oÍicio do
Dcputado Yuri do Paredão, agradeceu e parabenizou a iniciativa, porón1 registrou que o referido
documcnto está vago, não contendo a origcrr do recurso. Também inÍbrmou que há a necessidade dc
acompanhar critérios de doaçào das 25 (vinte e cinco) moradias. para as mesmas sejam destinadas a
qucm rcalmentc possui neccssidade. Reiterou quc está na Casa à clisposição para discutiq votar e
acompanhar todas as iniciativas em prol do povo altaneirense- Apafie, o Vereador Arisvaldo Soares
rcgistrou que é imponante que o Deputado José Cuimarães fa;a o mcsmo encaminhamento que o
Deputado Yuri do Paredão, ressaltando a importância da transparência. De volta com a fala, o
Vereaclor Professor Nonato afirmou acreditar que o projeto paÍtiu da "excelente equipe da Secretaria
de Assisfência Social que, na época das inscrições, inscreveu o rnunicípio altaneirense". Foi fim,
registrou a impoÍância do acompanhamento do processo por parte dos Deputados. Denro dessa pauta,
o Presidente Deza registrou que, independenÍcmente de quem tenha intermediado os recursos, o mais
importantc ó o bcm-cstar da população carente do município. Na sequência, o Vcreador Júuior do
Povo parabenizou as comunidades da Samarnbaia, Cachimbo e Bananeira pclo reccbimento de
certificado de quilombolas, rcssaltando a importância dessa grande conquista, rclembrando o tempo
de vacinação contra a Covid-19. Registrou também o ürício dos festcjos da Imaculada Conceiçâo,
que ocorrerá no próxirno dia 29 (vinte e nove). Acerca das 25 (vinte e c'inco) moradias destinadas ao
município, agradcceu a Secretaria Municipal de Assistôncia Social, que realizou o cadastro do
rnunicípio no Programa Minha Casa Minha Vida. Ainda nos agradecimentos, mencionou o Presidentc
Lula e o Prefeito Dariornaq ressaltado quc a vitória ó do povo altancirense, que é quem de fato s
beneficiado. Também aÍirrnou que os referidos cadastros serão fiscalizados. AVereadora Dra. Rafae
Gonçalves, diante das discusse;s acerca de quern dcveria levl' o crédito sobre a colquisla de 2
(vinte e cinco) moradias, teceu críticas à atual gestãc municipal, lnrirmando que a mesma faz apenas
a notícia, mas, "nada de obras e intermediações". Nesse sentido, também teceu críticas a ausência da
atual gestão na cornunidade do São Romão para entrega dos certificados de quilombolas, regish'and
que a Secretzria Municipal de Agricultura. Leocádia Rodrigues, representante do Poder Executivo,
esteve plesente, porém, "recheada de ódio". Ainda sobre a entrega de certiflcados, fez uma
retrospecliva à luta para atingir esta graade conquista, relembrando também o tempo de vacina contra
a Covid-I9. Assim como falas em sessões anteriores, teceu críticas à atual gestão municipal e
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enalteceu a futura festão da Prcici Ille ta Ana Késia. Posten(tlente, a !'ereadora berci Vânia
Oliveira assim como seus antcces tratou sobre Õ momenlo de enÍrega dos

ntr: de vista, haviam pessoas presentes qquilombolas, registrando que, do
realmôÍlte a grande iimportância da
presentes no momênto, assim co
mediram esforços para alcançar tal
do Consclhe iro Everton Venâncio.
limpeza urbana. Aierca das moradi destinadas ao município, ressaltou que são ap
cinco). Aparte, a Vereadora Dra

p
ficados de

não sabiarn
e se fizeram
s, que não
s, em nolne
trutura pela
25 (vinte e
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csa Unias,
que representa o povo altaneirens
paraben izou todos os Conselheiros

o Tutelar,
eirense, ao mesmo terupo em que mencionou lao com

os mesmos juntan-rente a Prefcita Eleita Ana Késia. De volta com a fala, a Vereadora Roberci Vânia
Oliveira tratou sobre a importância dos Conselheiros Tutelares para o município. No momento
seguinte, o Vereador l)eza Soares destacou quet para que os recursos destinados à construção das 25
(\,inle c cinco) moradias cheguem à Altaneira, ó r.rcccssário que o município realize estudos e
cncaminhamentos adcquados, r"lám de intermediar :ções jr-:rio ao Governo Federal. Tambérn
ressaltou a importância dc reconhecer os representantes municipais envolvidos no prooesso. Sobre a
cnirega dos ccrtificados de quilombolas, elogiou a fala da Secretaria de Agricultura, classificando-a
como "de alto nível". Enfatizou que, em sua opinião, a atual gestão Íbi a que mais se empenhou nessa
causa c dcstacou que aqueles diretamcntc envolvidos nas açõcs possuem maior conhccimento sobre
o tcmâ. O nobre ainda tiisou a relevância do evcnto, parabenizando as comunidades nâo apenas pela
ccrtiÍlcação, mâs, talnbóm, pelo reconhecimctto que receberào a partir de agora. Por fim, informou
que o Preleito não pôde comparecer à ccrimônia por cstaÍ em Fortaleza e que, pelo mesmo motivo,
tambérn não estará prescnte no julgarnento dc suas Contas. ORDEM DO DIA: Item l: Parecer no
04712024, da Comissão PcrmancnÍe, rcferentc a Proposta dc Emcnda n" 00112024 à Lei Orgânica
Municipal, de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que proíbe a recondução, ou seja, a reeleição para
os mesmos cargos da Mesa Diretora, dentro da mesr-na Legislatura. Sendo esta a votação em segunda
instância e nilo havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo
sistema de votação, lendo sido aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer n" 0502024, da Comissão
Permancnte, referente a Prcstação de Contas anual do Govemo Municipal de Altaneira - exercício
2020. Antcs da leitura do refcr ido parecer, o PresiCente fez 'ut breve relalo. visando dar naior
transparôncia à matéria. Após. o Relator Júnior do Povo realizo'"1 a leitura do Patecer favorável pel
admissibilidade e, na sequência, o Vcreador Ariovaldo Soares informou que houve uma falha
Comissão Permanente, esclarecendo que o que devcria ser votado seria um Projeto de Decre
Legislativo. Diante disso, fez uma questão de ordem à Presidôncia para integrar aos autos do proces
o rcferido projeto. Na discussão da matória, o Vereador Ariovaldo Soares esclarcceu que o Tribun
de Contas não realiza o julgamento das Contas, cabendo a Câmara Municipal de Vereadores es
devel haja visk quc são os Vercadores que residem na cidade, logo, são estes legis ladores qui
possuem conhecimento para tal. Registrou que o Tribunal de Contas faz análise sobre 5 (cinco
aspectos: cumprimento da execução orçamentária do orçamento público; cumprimento de metas
ficais e endividamento do municipio; arrecadação das receitas e a execução das despesas; analisa os
gatos e o limite do pessoal civil e analisa o envio das prestações de Contas dentro do pmzo que
determina a Constituição do Estado do Ceará. Reforçou que o que é analisado na Câmara são as
contas da Prefeitura em caso concreto e, assim sendo, afirmou que não pode depositar seu voto
favorável, relembrado que, no ano de 2020 (dois mil e vinte) foi deflagrada a Operação Salus no

unicípio de Altaneira, onde , município preYaricl,i, mas, .,iic na administração futura haverá
ões desse rumo relativamente a esse tema. A \"'ereadora D^.a. ilafaela Gonç
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Juiz natural das Contas de governo será sornpre a Câmara Municipal, destacando que é Câmara que
traz maior represcntatividade do povo, Ievando-se em oonsideração a discrepância de v s entre urna
Cânrara dc Vereadores e um Prefeito. h4ânifestou seu voto contrário à vista de " o Tri I tle contas
tlo Estado não exe4cer o poder de
posta em votaçâo'pelo sistema

não conhece de fato as situações". Após matéria foi
de votação nominal, advindo o se resultado:
Oliveira; Dra- Rafliela Gonçalves e Brasil: voto

ulo Geaneo; Professor No e Silvânia
votação, o Presidente Deza S ressaltou

Vereadores Ariovaldo Soares; Rob
contrário ao parccer Vereadores: Júniorl do Povo; Pa

Andrade: voto Íàvorável ao parccer. Havbhdo empate na
quc, nestc nromento. o seu voto ê mais tgdnico que políti
itens quc aprovam as Contas e quc acodrpanhou totla a
seu voto está em consonância com o p#Bcer prévio do

co, relembrando que nos auto a lnumeros
o
S

gestão do Pret'eito Dariomar. orçou que
Triblgpt de Contas, retbrç que o que

prevalece é o julgamcnto da Cârlara Municipal. No enscjo, refi.irçou rcspcito aos votos dos demais
Parlamentares, manil'cstando scu voto favorável à aprcr.ação das Contas. Matéria aprovada pela
nraioria. Item 3: Parecer n" 051/2024, da Comissão Pennanente, relerente ao Proieto de Lei n'
00812024, de autoria do Vcrcador Profcssor Nonato, que dispõc sobre a criação e delimitação do
Bairro chico Fenelon e adota outras providências. Após a leitura do Parccer favorável pela
adrnissibilidade, o Relator parabenizou o autor da matória, r egistrando que o município está crescendo
e nccessita de organização. Também reconheceu a irrportância do hornenageado, Chico Fenelo (àl
nemoriam),pela inrportância que ele possui para a história do município altaneirense. Dcpois, o autor
da rnatória, Vereador Proiessor Nonato registrou quc a iniciativa surgiu a partir de uma conversa que
teve com o irmão (Antônio Fenelon) do homenageado, onde, na oportunidade, o Senhor Antônio
pontuou as grandes contribuições que o seu irmão fomeceu ao município e sua população, sendo,
pofianto, uma ligura histórica altancircnsc. Na discussâo da matória. os Vcreadores Deza Soares,
Rafaela Gonçalves, Ariovaldo Soares e Roberci Vânia Oliveira parabenizaram a iniciativa,
rcconhecendo a grznde rclcvância que o homcnageado, Chico Fenelon, possuiu para Altaneira, assim
como o enoffne legada deixado por "Seu Chico Fenelon". Não havendo mais discussão sobre a
matéria, a mesma foi posta em votação pelo sistema eletrônico de votação nominal, tendo sido
aprovada por unanimidade. Item 4: Parecer no 052i2024, da Camissão Pennanente, referente ao
Projeto de Lei n" 015,2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre criação de vagas
rclerente aos cargos públicos de provimento efetivo no âmbito da administração pública municipal
de Altancira-CE, e dá outras providências: Anunciada a matéria; a Vcreadora Roberci Vânia Oliveira
l'ez pedido de visla à mesma, arguindo necessidade de melhor análise e estudo. Pedido concedido pela
Mesa f)iretora. Não havendo mâis nâda a lratar, o Prcsidentc Deza Soarcs agradeceu a participação
dc todos os presentes e ouvintes. assessoria intema e externa e declarou encerrada a Sessão,
dctcrnr in do a lar,ratura dessa Ata que, após achada confonne Iicada. Sala das
Scssõe 2 dc novcmbro clc 2024
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